

MAI 2023/ NUMĂRUL 2

Vizitați Website-ul nostru:

[desinfoend.eu](https://desinfoend.eu)

Urmăriți-ne pe Facebook:

[facebook.com/desinfoENDproject](https://facebook.com/desinfoENDproject)

# desinfoEND

Dezvoltarea gândirii critice a adulților vulnerabili pentru a contracara dezinformarea în Europa



## DesinfoEND este în creștere!

Suntem încântați să vă comunicăm cele mai recente știri despre proiectul DesinfoEND, o inițiativă care vizează combaterea dezinformării în educația adulților prin implementarea alfabetizării media Dialogică.

Proiectul nostru se referă la dezvoltarea gândirii critice pentru a contracara dezinformarea în toată Europa. După cum probabil știți, dezinformarea este o problemă semnificativă, 85% dintre europeni considerând că este o problemă în țara lor, iar 83% considerând că reprezintă o amenințare la adresa democrației.

Sperăm că proiectul DesinfoEND va oferi instrumente și resurse valoroase pentru combaterea dezinformării și promovarea gândirii critice în educația adulților. Rămâneți în contact cu noi pentru mai multe actualizări despre progresul proiectului nostru!

### NOUTĂȚI

#### PILOTĂRILE DIALOGICE

Ce s-a întâmplat la pilotările Dialogice cu seniori din Spania, Italia și România

#### EXPERIENȚE

Citite și opinii ale participanților

#### ÎN CONTINUARE

Ce urmează? Discutăm următoarea noastră serie de instrumente care vor deveni disponibile prin intermediul noului nostru site web al proiectului



Funded by the European Union. Views and opinions expressed are however those of the author(s) only and do not necessarily reflect those of the European Union or the European Education and Culture Executive Agency (EACEA). Neither the European Union nor EACEA can be held responsible for them.

# Pilotările Dialogice

## Pilotările Dialogice de alfabetizare media: capacitatea seniorilor din Spania, Italia și România

Au fost desfășurate o serie de programe pilot pentru a explora eficacitatea metodei Media Dialogic în rândul seniorilor din Spania, Italia și România. Aceste sesiuni pilot au implementat metodologia inovatoare a alfabetizării media Dialogică și a Grupurilor Interactive, ambele fiind componente integrante ale Acțiunilor Educaționale de Succes (AES).

Faza inițială a programului a fost dedicată formării de abilități esențiale de alfabetizare digitală și media participanților, oferindu-le posibilitatea să navigheze cu încredere în lumea online. Participanții au învățat elementele fundamentale ale utilizării instrumentelor digitale și ale navigării eficiente pe internet, asigurându-se că sunt bine instruiți pentru a interacționa cu conținutul online.

A doua fază a cursului a oferit participanților posibilitatea de a alege o temă de interes personal. O temă notabilă care a apărut a fost imigrația și rasismul, un subiect care a atins coarda sensibilă a participanților. Ei au fost însărcinați să cerceteze și să culegă informații dintr-o gamă variată de surse, cum ar fi Adhayayana, Sappho, lucrări de cercetare științifică și rapoarte privind mișcările sociale. Ulterior, ei și-au prezentat concluziile restului grupurilor, promovând un mediu de învățare colaborativ.

Un aspect integrator al programului pilot a fost implementarea învățării Dialogice, care a avut loc în ultima oră a fiecărei sesiuni. Pentru a facilita această activitate, participanților li s-a atribuit un text care să provoace gândirea, convenit de întreaga clasă. Ei au fost încurajați să citească textul acasă și să aleagă o frază sau un paragraf deosebit de interesant. În timpul sesiunii ulterioare, participanții au împărtășit fragmentul ales și s-au angajat în discuții aprinse cu colegii lor, generând o înțelegere mai profundă a materialului.

Pe măsură ce programele pilot se apropiau de final, participanții și-au exprimat aprecierea pentru curs, subliniind valoarea acestuia în viața personală și privată. Ei au laudat caracterul practic, relevanța și opțiunile de personalizare oferite de curriculum-ul și resursele educaționale ale proiectului. Aceste resurse valoroase au fost considerate extrem de adaptabile și ușor de aplicat oricărui grup de adulți care doresc să dobândească noi abilități digitale pentru a combate dezinformarea generalizată propagată prin internet.

## Experiențe

„Pentru mine acest curs a fost grozav pentru că acum pot revizui informațiile pe care le văd în știri și este ceva foarte necesar” “A dynamic, interesting, practical and - most important - useful course!”

„A fost foarte interesant de observat că, în funcție de media utilizată, forma unei informații se poate schimba, uneori dramatic, întotdeauna surprinzător” “Such a pathway gave me the opportunity to learn while doing and doing while making new friends. That's priceless”

„Grupul interactiv despre împărtășirea cunoștințelor prin platforma de internet, să spunem „cazul Wikipedia”, m-a făcut să reflectez profund asupra potențialităților memoriei noastre comune, care este, cum să spun, situată în zilele noastre în lumea virtuală.”



## Partenerii noștri



Succesul acestor programe pilot evidențiază potențialul alfabetizării media Dialogică în abilitarea seniorilor să navigheze eficient în peisajul digital. Oferindu-le abilități critice de alfabetizare media și încurajând angajamentul activ, aceste inițiative oferă persoanelor în vârstă o cale de a combate dezinformarea și de a contribui activ la târâmul digital.

